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ЛЬОН В ІНТЕР’ЄРІ 

 
Досліджено	 проблему	 використання	 лляної	 та	 льоновмісної	 пряжі	 для	 виробництва	 інтер’єрного	

текстилю	 різного	 цільового	 призначення	 з	 метою	 розширення	 асортименту	 цих	 текстильних	 матеріалів	 і	
виробів	 та	 забезпечення	 екологічної	 безпечності	 даним	 виробам.	 Розкрито	 роль	 застосування	 льону	 в	 дизайні	
інтер’єру	приміщень	різного	призначення.	Проведено	аналіз	публікацій,	присвячених	характеристиці	асортименту	
та	властивостей	льоновмісних	текстильних	матеріалів	і	виробів	інтер’єрного	призначення.	
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FLAX IN THE INTERIOR 
 
The	problem	of	 the	use	of	 flax	and	 flax‐containing	 yarn	 for	 the	production	of	 interior	 textiles	 for	different	purposes	has	been	

analyzed	with	the	aim	to	extend	the	range	of	textile	materials	and	products	and	ensure	environmental	safety	of	these	products.	The	role	of	
the	use	of	 flax	 in	 the	design	of	 interior	 space	 for	various	purposes	has	been	revealed.	Publications	devoted	 to	 the	characterization	of	 the	
range	and	properties	of		flax‐containing	textile	materials	and	products	for	interior	purposes	have	been	analyzed.	
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Вступ. Як свідчить аналіз вітчизняних та зарубіжних ринків текстилю, в екологізації та підвищенні 

гігієнічності текстильних матеріалів і виробів різного цільового призначення в останні роки суттєво зросла 
роль луб’яних волокон. Особливо це стосується збільшення обсягів виробництва та розширення 
асортименту льоновмісних текстильних матеріалів і виробів одягового, інтер’єрного, спеціального та 
технічного призначення. В даній роботі ми обмежились розглядом деяких способів підвищення якості та 
екологізації асортименту льоновмісних текстильних матеріалів і виробів інтер’єрного призначення, 
акцентуючи увагу на пошук шляхів більш ефективного використання власної текстильної сировини та 
існуючих в країні технологічних можливостей, а також використовуючи накопичені в галузевих науково-
дослідних та навчальних закладах досвід вирішення цих завдань. 

Мета роботи: пошук шляхів розширення, екологізації та оптимізації асортименту льоновмісних 
текстильних матеріалів і виробів різних способів виробництва та цільового призначення на основі 
узагальнення вітчизняного та зарубіжного досвіду, що дозволить адаптувати технології виробництва 
льоновмісних матеріалів і виробів інтер’єрного призначення, структуру асортименту, рівень якості та 
екологічної безпечності, а також конкурентоспроможності до сучасних вимог зарубіжного ринку. 

Викладення основного матеріалу та його авторська інтерпретація. Відомо, що сьогодні вже 
складно уявити собі сучасний асортимент любого виду інтер’єрного текстилю без використання для його 
виробництва різноманітних видів льоновмісної сировини. Це стосуються передусім популярних в усьому 
світі видів столової та постільної білизни, завжди модних портьєрно-шторних матеріалів і виробів, меблево-
декоративних матеріалів і виробів, килимових виробів і матеріалів для покриття підлоги та стін і ін. Це і 
різноманітні за способами виробництва льоновмісні текстильні підлогові покриття. Використання 
різноманітної лляної сировини в текстильних матеріалах і виробах інтер’єрного призначення дозволило 
суттєво розширити та збагатити їх функціональне призначення.  Ці матеріали і вироби не тільки сприяють 
підвищенню художньо-естетичного рівня житлових, адміністративних та громадських приміщень, але й 
суттєвому поліпшенню та оздоровленню їх мікроклімату. Необхідно відмітити, що серед інших груп 
текстильних матеріалів і виробів інтер’єрного призначення (текстильні матеріали для оздоблення вікон і 
дверей, оббивання та оздоблення меблів, виготовлення постільної і столової білизни) саме льоновмісні  
килимові покриви для підлоги і стін відіграють домінуючу роль у формуванні мікроклімату житлових і 
адміністративних приміщень [1]. 

Зазначимо, що останніми роками льон довгунець традиційно використовували в основному для 
виробництва білизняних тканин і тканих поштучних виробів (постільного і столового призначення), а з 
льону-кудряшу (олійного) переважно виготовляли грубу парусину технічного призначення, то сьогодні з 
цих волокон виготовляють широкий асортимент інтер’єрних матеріалів різного цільового призначення 
(килими та килимові вироби, оббивні матеріали, жалюзі, шпалери тощо). Функціональні властивості 
льоновмісних текстильних матеріалів забезпечується не тільки за рахунок природних (унікальних) 
властивостей самого лляного волокна, а також за рахунок цілеспрямованої поверхневої модифікації 
льоновмісних текстильних матеріалів. Так, наприклад,  забезпечення функціональності для льоновмісних 
покривів для підлоги і стін також досягається в основному за рахунок біостійкого,  водо- та 
брудовідштовхувального і вогнезахисного оброблення цих матеріалів і виробів. Все це дозволяє розширити 
та збагатити асортимент текстильних матеріалів і виробів для покриття підлоги і стін [2–4]. 

Найбільш актуальним сьогодні є використання лляного волокна для виготовлення різноманітних елітних 
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(вартісних) екологобезпечних виробів білизняного призначення – простирадл, наволочок, підковдр, комплектів із 
них, скатерок, серветок, рушників (кухонних, ванних). Це обумовлено низкою причин, а саме [5,6]: 

- лляні білизняні вироби за зносостійкістю, гігієнічністю, естетичністю суттєво переважають 
аналогічні за призначенням бавовняні білизняні вироби; 

- широке використання лляного волокна у білизняному текстильному виробництві дозволяє не 
тільки замінити дефіцитну в нашій країні бавовну, але й суттєво підвищити рівень якості, екологічної 
безпечності та конкурентоспроможності цієї групи товарів інтер’єрного призначення; 

- перспективним є використання в білизняному виробництві лляного котоніну, який може 
використовуватись у суміші з іншими волокнами (натуральними і хімічними). 

Разом з тим, широке використання лляного волокна для вітчизняного виробництва тканин 
білизняного призначення вимагає  вдосконалення технології прядіння цих волокон, а також оздоблення 
самих тканин. Це стосується передусім [1, 3]: 

- підвищення тонини лляної пряжі (особливо з олійного льону) шляхом подальшого 
вдосконалення системи прядіння лляних коротких волокон; 

- впровадження в практику роботи лляних підприємств сучасних ресурсо- та енергозберігаючих 
технологій вибілювання білизняних матеріалів і виробів; 

- цілеспрямованого надання необхідних функціональних властивостей лляним білизняним 
тканинам і виробам в процесі їх оздоблення (особливо це стосується білизняних виробів дитячого 
призначення). 

Відомо, що лляні волокна у своєму складі містять мікроелементи важких і рідкоземельних металів 
(Cu, Zn,  Mn,  Pb,  As, Cd і ін.), які надають їм комплекс унікальних медико-біологічних властивостей. Тому 
з гігієнічної та екологічної точки зору лляні волокна найбільш доцільно використовувати у виробництві 
текстильних матеріалів і виробів санітарно-гігієнічного, медико-профілактичного та  інтер’єрного 
призначення (особливо постільного та столового). 

На нашу думку, успішному розвиту ринку льоновмісних тканин білизняного призначення можуть 
сприяти такі чинники [1]: 

- розширення і подальша оптимізація основних параметрів будови льоновмісних тканин з 
вмістом бавовняних, віскозних, лавсанових і інших волокон; 

- суттєве покращення художньо-естетичного оформлення цих тканин за рахунок підбору більш 
якісних вибілювачів для фізичного та оптичного вибілювання та обґрунтованого підбору нетоксичних і 
малотоксичних марок синтетичних барвників для фарбування та друкування цих тканин; 

- більш широке застосування спеціальних способів оброблення білизняних льоновмісних тканин з  
- метою надання їм відповідних ефектів брудовідштовхування, біостійкості та інших. 
Використання лляних волокон для виробництва текстильних матеріалів для оздоблення вікон і 

дверей дозволяє [7]:  
- підвищити зносостійкість цих матеріалів (особливо світлостійкості); 
- покращити рівень їх гігієнічності та екологічної безпечності за рахунок зниження частки в 

обсягах їх виробництва синтетичних волокон; 
- розширити та оптимізувати асортимент фіранкових і портьєрних текстильних матеріалів 

різного цільового призначення. 
Одним із радикальних шляхів екологізації сировини для килимового виробництва, як свідчить 

зарубіжний досвід  [4, 8, 9], є більш широке використання в килимовому виробництві різних видів луб’яних 
волокон (лляних, конопляних, джутових і ін.) і змішаної (льоно-вовняної, льоно-бавовняної, льоно-
лавсанової, льоно-віскозної,  конопляно-лавсанової і ін.) пряжі у поєднанні з різними видами текстурованих 
ниток і пряжі. Найбільш перспективним для килимового виробництва є використання коротковолокнистого  
лляного волокна, включаючи і модифіковані на його основі волокна котоніну та новольону. Це обумовлено 
різними причинами, а саме  [10–12] : 

- унікальним поєднанням медико-біологічних і еколого-гігієнічних властивостей лляного 
волокна з його цінними механічними властивостями (високим розривальним навантаженням і стійкістю до 
стирання), малою електроздатністю і схильністю до забруднення, що сприяє створенню необхідних 
комфортних умов у житлових і адміністративних приміщеннях; 

- можливістю вирощування та первинного перероблення коротко-волокнистого (олійного) льону 
в необхідних обсягах у багатьох областях України (особливо у північно-західних); 

- наявністю власного технологічного обладнання і технологій для виробництва лляної та 
змішаної дво- і трикомпонентної пряжі килимового призначення та килимових виробів з її застосуванням; 

- можливістю перероблення в килимарстві конопляної пряжі і отриманої на основі конопляного 
волокна змішаної пряжі (конопляно-лавсанової, вовняно-конопляної та ін.). 

Для виготовлення високоякісного льоновмісного інтер’єрного текстилю (фіранкового, білизняного, 
меблевого та килимового призначення) виправданим є використання рослинних барвників замість 
токсичних марок синтетичних барвників. Як показали результати наших досліджень [13], використання 
рослинних барвників для фарбування фіранкових матеріалів дозволяє забезпечити текстильним матеріалам 
екологічну безпечність та надати нові актуальні естетичні властивості цим матеріалам, наприклад, 
розширити та збагатити колірну гаму забарвлень. 
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У таблиці наведено асортимент інтер’єрних льоновмісних матеріалів, що пропонується авторами [2] 
для широкого освоєння промисловістю України, і вид сировини для їхнього виробництва.  

 
Таблиця 1 

Асортимент інтер’єрних матеріалів з льону для широкого застосування 
Призначення тканини Поверхнева густина, г/м2 Вид сировини 

Для постільної білизни 135–215 
Для столової білизни 145–240 
Для лицевих рушників 170–250 
Спеціальне (медичне, заліз-
ничного транспорту та ін.) 

125–235 

Чисто лляна пряжа, льоновмісна пряжа з 
використанням бавовняного волокна і 
високомодульного віскозного волокна 

Меблеві  250–410 
Гардинні  145–250 
Для жалюзі, підлогових 
покриттів, текстильних 
шпалер 

170–360 

Льоновмісна пряжа на основі викорис-
тання модифікованого льону з суміші з 
бавовною, віскозними і лавсановими 
волокнами та поєднанні з комплексними 
віскозними та лавсановими нитками 

 
Варто зауважити, що окрім своїх унікальних цінних природних властивостей (екологічність, 

біостійкість тощо), лляні текстильні матеріали характеризуються високою естетичністю, тому є дуже 
популярними серед фахівців, які займаються текстильним оформленням інтер’єрів [14]. Спеціалісти даної 
області вважають, що саме за рахунок льону можна створити не тільки сучасний та  комфортний, але й 
екологічний простір житлових та адміністративних приміщень.  

Фахівці з оформлення інтер’єрів вважають, що льон в текстильному оформленні інтер'єру має місце 
абсолютно в будь-якому приміщенні. У вітальній кімнаті льон  може бути присутнім в шторах. Віконні 
ролети, жалюзі, занавіски та фіранки з лляної пряжі в поєднанні віскозними і лавсановими волокнами та 
додаванням синтетичних металізованих ниток виглядають естетично, модно, елегантно та вишукано. 
Льоновмісні текстильні матеріали також застосовують для оббивання меблів, виготовлення меблевих 
чохлів, в оздобленні подушок, пуфів, декоративних панно тощо. 

В інтер'єрі спальні дизайнери виділяють як основний естетичний акцент лляні штори та покривала з 
льону. Пастельні і теплі відтінки лляного текстилю створюють затишок, комфорт та відчуття спокою у 
спальній кімнаті. Льон в інтер'єрі спальні може бути присутнім і на підлозі. Наприклад, приліжковий  
килимок  чи функціональні подушки-сидіння з натурального лляного матеріалу забезпечують екологічннй 
мікроклімат, тепло та затишок даного приміщення. Особливо значення, як відомо, має льон у виготовленні 
постільної білизни. Лляна постільна білизна володіє надзвичайними природніми властивостями: 
екологічність, довговічність, низька здатність до забруднювання та електризації, природна біостійкість.  

Також слід відмітити, що лляна білизна, порівняно з бавовняною, вважається більш високоякісною, 
цінною і сьогодні відноситься до категорії елітних текстильних виробів.  Завдяки своїй екологічності льон є 
оптимальним варіантом і для дизайну дитячої кімнати.  

У оформленні кухні льон займає домінуюче місце  порівняно з іншими тканинами. З льону 
виготовляють кухонні скатертини, серветки, рушники, фартухи, прихватки, подушки (або чохли) на стільці, 
а також лляні кухонні штори та занавіски. Спеціалісти інтер’єрного салону «Будинок Мрії» часто 
використовують саме льон для вирішення різних дизайнерських завдань в інтер'єрі [14].  

Лляне полотно, що використовується для оздоблення інтер’єру, може бути різного тону: вибіленим, 
кольоровим або ж природного сіро-коричневого відтінку. У дизайні інтер'єру найчастіше використовують не 
білений льон. Він виглядає більш фактурно і колоритно і в цьому, власне, і полягає його цінність. Крім того, льон 
може відрізнятися і по текстурі: від тонкої, м’якої та легкої тканини до грубого та досить жорсткого полотна. 

Висока популярність льоновмісного інтер’єрного текстилю, як підтверджує вітчизняна та зарубіжна 
практика, обумовлена також рядом специфічних властивостей лляних волокон, а саме: їх високою 
адсорбційною здатністю, низькою електроздатністю та невисокою здатністю до забруднювання, високими 
механічними властивостями, природною біостійкістю та ін. Тому термін експлуатації багатьох видів лляних 
інтер’єрних виробів (особливо постільної та столової білизни) є значно довшим, ніж аналогічних 
бавовняних виробів. До того ж лляні вироби характеризуються кращими та стабільними в експлуатації 
естетичними властивостями. Наприклад, лляна білизна, на відміну від бавовняної, в процесі багаторазового 
прання не набуває жовтого відтінку. Висока гігієнічність та екологічна безпечність льоновмісного 
інтер’єрного текстилю у поєднанні з його високою атмосферостійкістю, біостійкістю, термостійкістю 
гарантує йому високу конкурентоспроможність на внутрішньому та зовнішньому ринках [15]. 

З метою визначення напрямків і тенденцій в розвитку сучасного асортименту льоновмісного 
текстилю проведено аналіз публікацій, присвячених характеристиці асортименту та властивостей 
льоновмісних текстильних матеріалів і виробів інтер’єрного призначення за останні роки на вітчизняному та 
деяких зарубіжних ринках. 

Автор роботи [16], оцінюючи стан і перспективи виробництва лляних волокон в Україні, відзначає, 
що підвищений інтерес до цих волокон в останні роки пояснюється не тільки їх унікальними властивостями, 
але й відносною дешевизною та доступністю сировини, а також наявність відповідних кліматичних умов і 
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земельних ресурсів для її вирощування, чого не має у багатьох зарубіжних країнах. Окрім цього, лляна 
сировина в останні роки, поряд з різними галузями вітчизняної текстильної промисловості, все ширше 
використовується в багатьох інших галузях (харчовій, фармацевтичній, целюлозно-паперовій, 
автомобільній, будівельній та ін.).  

В роботі [17] проаналізовано стан та проблеми розвитку льонарства в Україні. Автори відзначають, 
що  стан галузі льонарства у 2013 році (порівняно з попередніми роками) є критичним. Запропоновано 
напрями реанімації галузі, зокрема, за рахунок збереження та відродження підприємств з переробки 
льоносировини, збільшення обсягів посівних площ  льону. Особливе значення у розвитку лляної галузі 
належить державній політиці, що має бути скерована на забезпечення прибутковості льоносіючих і 
льонопереробних підприємств та захист вітчизняного ринку текстильної сировини та текстильних виробів. 

 В роботі [2] узагальнено результати багаторічних досліджень, проведених в Херсонському 
національному технічному університеті з метою розширення асортименту та оптимізації властивостей 
льоновмісних текстильних матеріалів різного цільового призначення, включаючи і асортимент льоновмісної 
сировини та матеріалів інтер’єрного призначення. Авторами сформульована та обґрунтована нова концепція 
реструктуризації асортименту текстильних льоновмісних матеріалів різного цільового призначення 
(одягового, інтер’єрного, спеціального). Саме цей підхід дозволяє максимально приблизити асортимент і 
властивості вітчизняних льоновмісних текстильних матеріалів інтер’єрного призначення до вимог 
зарубіжних стандартів і гарантувати їх успіх на зарубіжних ринках. 

Також необхідно відмітити, що авторами Херсонського національного технічного університету 
розглянуто актуальні питання щодо виробництва новітніх нетканих льоновмісних текстильних матеріалів 
різного цільового призначення, включаючи інтер’єрного. Так, в роботі [18] розглянуто теоретичні та 
практичні питання, що стосуються розробки інноваційних технологій первинної переробки стебел льону 
олійного, спрямованих на одержання волокна, технологічні властивості якого дозволяють його 
використовувати у виробництві нетканих і целюлозовмісних матеріалів широкого функціонального 
призначення, зокрема меблевого полотна. Наведені технології дозволяють раціонально використовувати 
дешеву екологічно чисту вітчизняну сировину – солому льону олійного. Авторами встановлено вимоги до 
якості волокон льону олійного для виробництва нетканих матеріалів. Розроблено технології з 
оптимізованими параметрами та режими оброблення на модернізованому куделеприготувальному агрегаті 
стебел трести льону олійного різних сортів з урахуванням їх технологічних характеристик для одержання 
волокон з різними фізико-механічними властивостями, придатних для виробництва нетканого та меблевого 
полотна і льоноватину. 

Автори роботи [3] розглядають широкий спектр проблем, пов’язаних з пошуком шляхів екологізації 
та оптимізації асортименту і підвищення якості текстильних матеріалів різного цільового призначення. При 
цьому основна увага приділена висвітленню наступних проблем: 

- розкриттю ролі сировини та технологій виробництва льоновмісних текстильних матеріалів у 
формуванні рівня їх екологічної безпечності; 

- оцінці впливу льоновмісної сировини на формування асортименту та властивостей текстильних 
матеріалів різного цільового призначення; 

- формування та обґрунтування напрямів перебудови структури асортименту льоновмісних 
текстильних матеріалів і виробів різного цільового призначення з врахуванням вимог міжнародних 
екологічних текстильних стандартів.  

В роботі [19] науковцями Костромського державного технологічного університету (Росія) 
розроблено нові автоматизовані методи оцінки показників якості лляних текстильних матеріалів, що 
дозволить прогнозувати якість цих матеріалів і зберегти унікальні природні властивості лляних волокон. 

В роботі [20] розглянуто проблеми виробництва, підвищення якості, а також 
конкурентоспроможності екологічно безпечного лляного текстилю різного цільового призначення. 
Визначено основні напрями щодо створення льоновмісного текстилю з новими властивостями.  

Авторами роботи [21] проведено дослідження, що стосуються визначення основних факторів 
зношування в процесі експлуатації лляних тканин білизняного призначення. В якості критерію поступового 
погіршення властивостей білизняних тканин в процесі експлуатації було обрано розривне навантаження, 
стійкість до витирання, усадка після прання, незминальність та гігроскопічність. На основі проведених 
досліджень авторами запропоновано  оптимальні варіанти тканин білизняного призначення, які 
відповідають всім вимогам, що ставляться до виробів даного призначення.  

В роботі [22] досліджено основні вимоги та потреби споживачів до меблево-декоративних тканин. 
Автором на основі опитування споживачів меблево-декоративних тканин розроблена їх одно- і 
багатовимірна сегментація і типологія. За допомогою факторного, кластерного і перехресного аналізу 
виявлено і охарактеризовано існуючі типологічні групи споживачів (цільові сегменти). Автором 
рекомендується враховувати виявлені вимоги споживачів виробничим і торговим підприємствам під час 
формування властивостей та асортименту меблево-декоративних тканин. 

Авторами роботи [23] розглянуто питання, що стосуються підвищення якості меблевих тканин. В 
якості об’єктів дослідження взяті популярні на ринку меблеві тканини, виготовлені турецькою фірмою 
«Aydin Tekstil». Зокрема, досліджено стійкість меблевих тканин до стирання, а також досліджено 
повітропроникність, водопроникність, водопоглинання, гігроскопічність. Встановлено залежність 
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зазначених показників від волокнистого складу. На основі проведених досліджень, запропоновано варіанти 
меблевих тканин, які оптимальні за своїм волокнистим складом та властивостями.  

Автори роботи [24] розглядають проблеми формування вітчизняного асортименту і якості лляної 
білизни експортно-імпортного призначення. Особлива увага приділена пошуку шляхів оптимізації 
асортименту цієї білизни при більш ефективному використанні лляної сировини.  

В роботі [25] наведено результати досліджень, що стосуються  оптимізації асортименту та 
властивостей льоновмісних нетканих текстильних матеріалів різного цільового призначення. Зокрема, 
визначено роль льону олійного  в екологізації асортименту нетканих текстильних матеріалів. 

Що стосується застосування новітніх видів сировини у виробництві інтер’єрного текстилю, то в 
роботі [5] нами розглянуто асортимент інноваційних видів сировини для виготовлення постільної білизни. 
Зазначено, що окрім використання традиційної бавовни для виготовлення постільної та столової білизни, 
все більш актуальнішим стає використання для її виробництва льону. Крім того, наведено характеристику 
новітніх видів волокон, які застосовуються для виготовлення білизни  – бамбукового волокна, манільського 
прядива, коноплі, кокосового волокна, джуту, рамі і сизалю, а також волокон-«новинок» у виробництві 
постільної білизни, таких як кропива; кипарис Хиноки; волокно, виготовлене з торфу та ін. 

Відзначимо, що в  роботі  [6, 7] нами обґрунтовано доцільність більш широкого використання 
лляного волокна (особливо короткого) для виробництва різних матеріалів і виробів інтер’єрного 
призначення. Це дозволяє розширити сировинну базу, поповнити асортимент та суттєво підвищити 
екологічну безпечність матеріалів і виробів інтер’єрного призначення. Особливо це стосується лляних і 
льоновмісних тканин білизняного призначення. Крім того, сформульовано основні напрямки оптимізації 
асортименту, властивостей і якості  тканин  для постільної та столової білизни шляхом відповідного підбору 
та обґрунтування окремих їх параметрів будови (волокнистого складу, лінійної густини пряжі, виду 
переплетення та інших), а також подальшого вдосконалення технології їх оздоблення (вибілювання, 
фарбування, друкування). Також,  розкрито роль стандартизації асортименту та властивостей  тканин  для 
постільної та столової білизни в оптимізації структури їх асортименту. Зроблено ряд доповнень до ДСТУ 
4239:2003, що стосуються нормування та оцінювання рівня екологічної безпечності названих тканин та 
виробів з них. 

Що стосується більш широкого використання луб’яних волокон у вітчизняній текстильній 
промисловості, то нами в роботі [26, 27] розглядається дана проблема. Встановлено, що використання 
різних видів луб’яних  волокон під час виготовлення інтер’єрного текстилю дозволить: 

- більш ефективно використовувати у вітчизняному виробництві власні ресурси лляних і 
конопляних волокон для розширення асортименту та збільшення обсягів виробництва текстильних 
матеріалів і виробів інтер’єрного призначення; 

- зменшити потребу у дефіцитному бавовняному волокні за рахунок часткового використання 
котонізованих луб’яних  волокон в суміші з іншими волокнами; 

- забезпечити потреби власного ринку екологобезпечними інтер’єрними текстильними 
матеріалами для постільної білизни, оббивання меблів, оздоблення вікон і дверей, настінних і підлогових 
покриттів тощо. 

Висновки 
Доведено доцільність більш широкого використання лляної та льоновмісної пряжі для поповнення 

асортименту матеріалів і виробів інтер’єрного призначення. Це дозволить розширити асортимент цих 
товарів, підвищити їх гігієнічність, екологобезпечність та конкурентоспроможність на вітчизняному ринку 
інтер’єрного текстилю. 
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